A Member of the
Constructor Group

@ CONSTRUCTOR

Storage solutions since 1947

T
\HHHH‘
Tt

HtE

i

Tack for att Ni valt pallstall fran Constructor.

+ Las noga igenom denna bruksanvisning innan pallstéllet tas i drift
samt anvand informationen kontinuerligt under pallstéllets hela driftstid.

« Det ar av storsta vikt att ni foljer instruktionerna i denna manual om ert stéllage skall uppfylla era énskemal
och félja radande standard.

+ Avsikten med denna bruksanvisning ar att informera er och er lagerpersonal och ledning om risker rérande
pallstallage och hur dessa kan undvikas.

« Vid fragor rorande stallaget ar ni alltid valkommen att ringa for ytterligare information.

«  Sakerhet for pallstall ar bast garanterad genom regelbundna besiktningar och underhall.
+ Avseende béarplanslast och sektionslast se belastningsskylt for varje enskild installation.
+ Varje installation skall vara férsedd med belastningsskyit.

+ Rekvirera garna var folder “Riskanalys for pallstall”



A Member of the
Constructor Group

INNEHALLSFORTECKNING

TEKNISK DESKIIVIING ...ttt sid 2
MONAGEANVISNING ...ttt sid 3-5
Produktsakerhet 0Ch prodUKIANSVAT...........cceeiiiiiiciese st sid 6
SAKETNEESTTAGOT ... sid 6
Kontroll av Palltall PO0............cc.ccoiiiiccc s sid 7
De viktigaste KONtrolPUNKIEINE ............cvuieiiciiccesi s sid 7
NAGra VIKEGa MAX-MALtE........cviveerreieisieseiieiese sttt s s sid 8

Teknisk beskrivning

Pallstallsdimensioner (mm)

Minsta avstand fran golv till dverkant forsta barbalk &r 180 mm 2 LU 2L 1

exkl. fottjocklek och nivellering.

Vid héga sektionsbelastningar kan annan fot anvandas vilket medfor

att minsta avstand fran golv till 6verkant forsta barbalk ar 230 mm

exkl. fottjocklek och nivellering.

Barbalkarna ar flyttbara i hojdled 50 mm.

Gaveldjupet vid kortsideshantering av pall & 1037 mm for I-balk och T

1100 mm for BX-balk, utvandigt méatt barbalk &r 1100 mm for bada

balktyperna.

Gavlar for langsideshantering och andra specialdjup kan ocksa

levereras.

Barbalkarnas hojd h = 80, 90, 100, 120, 125, 140 och 150 mm.

Andra balkhdjder kan fdrekomma.

Max belastning per barbalk &r beraknad efter maximal Y

nedbdjning L / 200. P 1350 | 2700/2750

< 1K o 2K - 3K - 4K -
T
Y
950 || 1800/1850/1900 || 2700/2750 KiP 3600 R




Montageanvisning

Pallstéllsgavlar

Montageordning:
Lagg stolparna med éppningarna mot varandra.

Montera horisontal- och diagonalstagen med start i 3:e halet (114 mm)

fran botten. (se staganvisningen nedan). Darefter mon

na i nedre halet (14 mm). Anvand skruv M10x65 mm och mutter M10

Nyloc. Se till att alla bultar ar ordentligt atdragna och a
i ingrepp i gangorna.

(o
Td

teras fotplattor-

tt nylocringen ar

I[® CONSTRUCTOR

s

;

1

Forsta och sista infastning med
distanshylsa (rédmarkerad)

BEE

Ovriga infastning

Storage solutions since 1947

Horisontalstag topp,
for gavlar < 5000 mm.

Staganvisning I-Balk gaveldjup Box-Balk gaveldjup
Stag Kortsideshantering Langsideshantering Kortsideshantering Langsideshantering
djup 1 037 mm djup 737 mm djup 1 100 mm djup 800 mm
@ Horisontal L= 957 mm 657 mm 1 020 mm 720 mm
@ Diagonal L= 1136 mm 900 mm 1189 mm 947 mm
@ Diagonal L= 1 257 mm 1 050 mm 1 305 mm 1 090 mm
Horisontalstag topp i gavlar upp till < 5000 mm. h=600
h=5000 /@/
h=4500 — 86
h=4000 186 _600
h=3500 — 86 (f) 600 600
h=3000 —186 800 | 600 600
s 2500 ‘1 - 86 /@/ 800 600 600 600
= - 800 — — — —
- m186 | (3 _ 600 600 600 600
- (37 || 800 - - - -
(2) | s00 _ (3) || 800 600 600 600 600
2| s00 | B 800 Y@L [ 600 [N 600 600 600 [ X2 | 600 2
' 600 ' 600 | (2 || 600 || (27 || 600 600 600 | (2) || 600 2
I 114 I 114 —114 I 1114 I —114 I 114 I A-114 I I 4
@ ® @ 0 ® @




A Member of the
Constructor Group

Montera Startsektion Foljesektion

AV VA VAN

Var noga med att stéllet kommer at ratt hall.
Det finns en hanteringssida och en baksida.

~ L Baksida X <;L

Hanteringssida

Distans vid dubbelstall

Distanser monteras max 100 mm |
fran diagonalstagens infastnings-
punkter. Forsta c:a 1300 mm fran
golv och i topp.Dérefter vid var

4:e infastning.

Barbalk

| Bult M10x25 + bricka,
mutter M10 nyloc

Max £100 mm

I
Ly
1
1
1
1
1

Montera bérbalken. Sakra med balksparr.

Kontrollera lodlinjen

Nivellera vid behov

A

Lutning

Riktning relativt lodlinjen max H/350 (2,8 mm/m)

n r,i )

\T’ |

Forankring

Samtliga stolpar skall forankras i golv.
En expanderbult/betongskruv per fot.
Placering bor ske i det mittersta halet.

Vid montering pa andra underlag &n
betonggolv, kontakta leverantér for
anvisningar.

OBS!

Innan stallaget ar forankrat i golv ar risken for
tippolyckor stor.

Risken okar ju mindre djupledsbasen &r samt
ju hogre gavlarna ar.

Vid fragor kontakta leverantoren.




Genomskjutningsskydd

OBS! Montera roret sd att 13s-, skarvskruvarna vands
parallellt med stdllagets langdriktning.

Normalt bérjar genomskjutningsskyddet vid nedersta
balknivan. Skyddet kan starta vid golvnivén och for-
ankras da i golv med betongskruv M10.

Stolpskydd

Monteras med fritt

spelrum min. 50 mm
mellan stolpe och
skyddets spets,
insida.

Skyddet forankras i
betonggolv med
betongskruv M10.

Gavelskydd

25 mm

= & & 50
=
A’@B

7

£ £F
l

N o]
i

 E

%

=Y

(=)

I[® CONSTRUCTOR

Gangpressande skruv

M6SF-TT M6x20

Skruv —
M10x25

li
™

Storage solutions since 1947

S

Mutter |
M10 Nyloc

Sjalvborr. skruv
ST 4,8x25

Gangpressande skruv
M6SF-TT M6x20

/@
\ Betongskruv

M10

Gavelskyddets placering (avstdnd frén stolparna) beror pd
gavelskyddets langd och om stdd for gavelskydd anvands.
Skyddet forankras i betonggolv med betongskruv M10.

Dubbelstall

70 mm

oo o

DO R
o
or+ VY lo °

0o o

E/\:O
9o

<

\ o] i

Fritt spelrum mellan stolpe och skydd 70 mm.

Dubbelstill

25 mm

o
S oo S 57 © 5
o ‘ o o
o
o oo el o o

E::O
oo

[S) o
o o

K

\ o]
!

Fritt spelrum mellan stolpe och skydd min. 25 mm.
Galler enkelstall med gaveldjup max 1300 mm.

H

Vid anvandande av st6d for gaveskydd kan
spelrummet reduceras till 25 mm.



A Member of the
Constructor Group

Produktsakerhet och produktansvar

Nar ni kdper P90 av Constructor direkt eller
av Constructor auktoriserad aterforsaljare har
Constructor produktansvar under 10 ar. Produk-
tansvaret omfattar tillverkning och produktens
goda bestand i sékerhetsfragor. Detta innebar
att de pa belastningsskylt angivna prestanda
galler vid normal hantering forutsatt att anvis-
ningarna foljs i Gvrigt.

Sakerhetsfragor

Oka sékerheten i er lagerhantering genom att
forebygga riskerna innan tillbud uppstar.

Anvand bruksanvisningen och

kartlagg nar och var problem kan uppsta
gor en sékerhetsbeddémning

atgarda enligt anvisningarna

kontrollera regelbundet

Med hansyn till sdkerheten ar det viktigt att
stallen alltid monteras enligt de anvisningar
som anges i denna bruksanvisning. Stallen
skall kontrolleras i samband med monteringen.
For efterfoljande besiktningar se SS-EN
15635.

CONSTRUCTOR
Kot Kz i g

BELASTNINGSSKYLT

Pallstill P90 Silverline
typ M

Lastkapacitet per gavel, Q. (k) Gavokdop: 737 - 1037 mm

1]

JHEJHE]

ENLIGT SVENSK STANDARD - SS-EN 15635, SKALL EXPERTBESIKTNING UTFORAS MINST VAR 12:E MANAD
0317719600 Fax: 031-77 Mail: info.se@constructor.se obb

Belastningsskyltar skall placeras pa vél
synliga platser och det ar arbetsledningens
uppgift att se till att de efterfoljs.

Ett pallstalls tekniska sakerhet garanteras
bast genom regelbundna kontroller.

6

Forsaljning till tredje man (beg forsaljning)
Observera att vid forsaljning till tredje man
upphar Constructors produktansvar (undantag-
et tillverkningsfel). Det totala installationsansva-
ret 6vergar till den som salt installationen och
det ar dennes skyldighet att férse slutforbruk-
aren med erforderligt installationsmaterial i form
av belastningsdata, monteringsbeskrivning och

Vid hantering av t ex containers, skivor, fat
och kabeltrummor &r det viktigt att pallstéllet
kompletteras med riktigt utformade hjélpme-
del som t ex tvérbalkar, gaffeldistanser, olika
insatser och stdd.

Da pallstallet anvands for manuell plockning,
bor bérplanen férses med genomskjut-
ningsskydd som forhindrar pallen att skjutas
in och aka av framre balk.

Ett viktigt led i stravan mot storsta mdjliga
sékerhet &r att pallstéllen kompletteras med
pakorningsskydd, genomskjutningsskydd etc.
Se AFS 2006:4 punkt A3:2.

liknande dokumentation som beskrivs i denna
bruksanvisning.

Om ras eller annan icke dnskvard handelse
intraffar vid en installation férsald av begag-
nathandlare eller direkt av tidigare agare,
avilar produktansvaret densamma, undantaget
tillverkningsfel.

Vid montage av utdragsenheter ar det av stor
vikt att beakta foljande punkter:

e Alla stolpar skall vara férankrade i betong-
golv.

e Bakre barbalk skall vara sékrad till respe-
ktive stolpe med extra las, t ex skruv +
mutter.

o Frémre balk skall klara last med hansyn
tagen till utdragen enhet/enheter.

(T
il i Il
| il

e ——
e T — e

|

il

e e — [——
X S Pom—— —
| et p—— (e
| o = U

1 111

Vid placering av lastpall pa barbalkarna, lat
pallen sticka ut lika mycket dver den framre
som &ver den bakre balken. Denna centrering
ar viktig for att fordela lasten lika pa bar-
balkarna.



I[® CONSTRUCTOR

Storage solutions since 1947

Kontroll av Pallstall P90

All lagerinredning skall kontrolleras systematiskt och regelbundet enligt SS-EN 15635.

e Okulérbesiktning: “Ansvarig for lagerinredningens sékerhet skall sékerstélla att kontroller genomfdrs varje vecka
citat SS-EN15635* eller med andra regelbundna intervall utifran en riskbeddmning.
Varje kontroll skall dokumenteras skriftligt och rapporterna skall sparas.”

e Expertbesiktning: “En tekniskt kunnig person skall utféra kontroller minst var tolfte ménad.
citat SS-EN 15635* En skriven rapport skall [amnas till ansvarig for lagerinredningens sékerhet med observationer
och forslag pa eventuella atgarder.”

o Sakerhetsgenomgang: Sékerhetsgenomgang skall alltid utféras i samband med omflyttning av barplan eller annan ombyggnation.
Detta for att sakerstélla att belastningsskyltens data fortfarande ar aktuell.
Vid fragor tag kontakt med er lokala representant.

Bestallaren eller anvandaren svarar for att ovannamnda kontroller blir utférda.
Vid reparation av pallstall skall bérande delar som skadats bytas ut.

De viktigaste kontrollpunkterna

Férhindra att gods kan falla ner. Placera last-
pallarna ratt och anvéand inga trasiga pallar.

vV
010

=5

Se till att balksparren

\I
I
(s

Overbelasta inte barplanen.

Kontrollera att lasten inte = laser ratt.
Overstiger angiven e |
lastkapacitet och ar ]

ratt placerad.

JL

BRUKSANVISNING

Skydda stolparna med
stolpskydd. Se till att
transportgangarna ar
rétt dimensionerade.

B A—

ESES BELASTNINGSSKYLT

S

B
B
=
=
- -1

Kontrollera med belast-
ningsskylt att pallstallet
inte ar dverbelastat.

Golvet maste vara plant,
helt och anpassat till
belastningen.

For hogt placerat
forsta stag.
Kontrollera att inga
Kontrollera att stolparna ar oskadade. stag ar skadade.

* Anm. Texten &r atergiven med vederbérligt tillstand fran SIS Férlag AB, 08-555 523 10, www.sis.se dar dven den kompletta standarden finns att képa.



A Member of the [. CUNSTRUETUR

Constructor Group
Storage solutions since 1947

Nagra viktiga max-matt att tanka pa vid kontroll av pallstall.
Avvikelser skall atgardas.

Lutning Krokiga stolpar, sidled
| [— —]
o n° r: :
. il “
PP+ max 5mm
(I ¢
.
4 :
/ CR € 4
Riktning relativt odlinje max H/350 vid montage c:a 2,8 mm. S max s mm
Vid belastat stéllage H/350 + H/200 c:a 7,8 mm/m. Stolpens forlangningslinje, sidled.
Veck, hack och sprickor Krokiga stolpar, djupled
— C-
£ i Amm
PSRRI S SR SN ST B £l 1
Skador av lokal art skall alltid bytas. Stolpens forlangningslinje, djupled.
Balkar Gavelstag
; ot

i

Max nedbdjning lastat: L/200, bestaende L/1000

10 mm

a:L:;;:::::jt:::I::::élE 10 mm

2013-11-12

015671

Max inbéjning: L/400 Max mjuk béjning.

Artikelnr:

TeH)31 77196 00
~ Fax. 03177196 96 :
= 7|nfe se@construétor se—
www eenstructorse,,




